

## AVERTISSEMENT.

En donnant le nom de saint à quelques personnages, l'auteur de cet ouvrage déclare ne point vouloir prévenir le jugement de l'Église ; et entendu se conformer entièrement aux prescriptions du pape Urbain VIII, dans sa constitution *Sanctissimus*.

## ERRATA.

Préface, page 8, 25ième ligne, lisez furent nobles, au lieu de ils furent.

Page 18, lisez Jacques Cartier.

“ 21, 14ième ligne, lisez apothicaire.

“ 32, 16ième ligne, lisez l'affection, au lieu de la confiance.

“ 33, 16ième ligne, lisez: Gilbert, au lieu de Gilbet,

“ 41, 16ième ligne lisez de, au lieu de ne.

“ 48, 17ième ligne combien de villages, combien de belles et riches fermes cachés et disséminés, au lieu de cachées et disséminées.

“ 69, note, lisez Ursulines.

“ 78, note, lisez sol canadien.

“ 108, note, lisez meurtre.

“ 114, 20ième ligne, lisez exercices. -

“ 141, 20ième ligne, lisez se sont montrés.

“ 162, 26ième ligne et page 164, 1ère ligne, lisez 4 juillet, au lieu de 11 et de 9.

“ 164, note, lisez illustre et Ville-Marie.

## EN PRÉPARATION ET POUR FAIRE SUITE À CET OUVRAGE :

### LA SEIGNEURIE DE LA RIVIERE DU SUD.

Dans ce travail l'auteur se propose de donner la généalogie des descendants de Guillaume Couillard, de 1621 à nos jours. Cet ouvrage contiendra des documents inédits et des notes historiques importantes sur les nombreuses familles alliées aux descendants de nos premiers colons. L'auteur recevra avec reconnaissance les documents et renseignements qui pourront faciliter ses recherches. Edition limitée au nombre des souscripteurs.